

昨日，在北京冬殘奧會

殘奧越野滑雪男子短距離坐姿組比賽中，中國選手鄭鵬和毛忠武成功包攬冠亞軍。而在緊接着進行的殘奧越野滑雪女子短距離坐姿組比賽中，楊洪瓊奪冠。中國隊20分鐘連奪兩金，鄭鵬和楊洪瓊也雙雙成為冬殘奧「雙冠王」；國家隊目前也以10金9銀12銅，在獎牌榜獨領風騷。



◆ 鄭鵬（左二）、毛忠武（右二）和隊友劉子旭（右一）、王濤在比賽後。 新華社

鄭鵬的金牌是中國隊在本屆比賽獲得的第9枚金牌，也是他在北京冬殘奧會上摘得的第2枚金牌。至此，鄭鵬成為中國代表團首位冬殘奧會「雙冠王」，創造新的歷史！

鄭鵬今年29歲，2011年，當時在一家汽修廠當學徒的他被升降機砸傷雙腿造成殘疾。生活突遭變故，他卻沒被打倒，在體育的道路上鄭鵬實現了自己的價值。

2013年，鄭鵬在家鄉殘聯的推薦下報考北京一所殘疾人體校並被錄取，從此接觸滑雪運動。剛剛開始訓練時曾經遭遇許多困難，鄭鵬卻咬牙堅持了下來。2018年，他代表中國參加了平昌冬殘奧會，最終在越野滑雪男子坐姿15公里比賽中獲得第4名，與領獎台擦身而過。

長期的冬殘奧備戰過程中，鄭鵬也有過艱難的時期。他說，中間有一段時間感覺自身的訓練水平沒有提升，那時候可能有點焦慮。「還是慶幸自己堅持下來了，所以說對心態的調整感覺幫助很大」。在此前進行的北京冬殘奧會越野滑雪男子長距離坐姿組比賽中，鄭鵬為中國體育代表團奪得本屆冬殘奧會上的第4金。而如今，他又收穫了自己在本屆冬殘奧會的第2枚金牌，多年的努力收到了回報。接下來，鄭鵬還將參加北京冬殘奧會殘奧越野滑雪女子中距離坐姿組比賽，她還將向個人的第3枚金牌發起衝擊。

奧會的第10金，也是她個人本屆比賽的第2枚金牌。

楊洪瓊是一名老將，此前她在北京冬殘奧會上收穫了女子殘奧越野滑雪長距離坐姿組金牌。很多人不知道，她有個外號叫「楊美嬌」。原本是輪椅籃球選手的她，在跨界進行滑雪訓練時遇到了很多困難。坐式越野滑雪訓練和比賽中需要依靠雙手保持身體平衡，因為不適應，楊洪瓊成了隊中摔倒最多的選手之一。所以教練就給她起了一個外號——楊美嬌，諺音「楊每跤」——楊洪瓊每天摔倒一跤。

在去年的全國殘運會上，楊洪瓊發揮失常，成績並不算出色。這讓她一度對自己產生了懷疑，但心內的「不服氣」又把她拉回了賽場，最終在冬殘奧會完美綻放。接下來，楊洪瓊還將參加北京冬殘奧會殘奧越野滑雪女子中距離坐姿組比賽，她還將向個人的第3枚金牌發起衝擊。

反映殘疾人體育事業蓬勃發展

至此，中國代表團在北京冬殘奧會金牌數成功突破10枚大關。從平昌冬奧會取得的歷史首金，到如今領跑獎牌榜，中國殘疾人運動員的亮點表現，正是中國殘疾人體育事業蓬勃發展的縮影。北京冬殘奧會正式進入後半賽程的角逐，期待中國代表團帶來更加優異的發揮！

◆ 中新網

國家隊獎牌榜 獨領風騷

北京冬殘奧會獎牌榜（截至3月9日）

排名	代表團	金	銀	銅	總數
1	中國	10	9	12	31
2	加拿大	7	2	7	16
3	烏克蘭	6	8	5	19
4	法國	4	1	1	6
5	日本	3	1	2	6
6	斯洛伐克	3	0	0	3
7	美國	2	8	3	13
8	德國	2	7	4	13
9	奧地利	2	3	1	6
10	挪威	2	2	0	4

只列前10名



◆ 鄭鵬（右）與毛忠武在比賽中。 新華社

◆ 楊洪瓊在比賽中。 新華社



◆ 楊洪瓊今屆已奪兩金。 路透社

國際殘奧委會：中國將冬殘奧運動帶到新高度

國際殘奧委會發言人克萊格斯賓塞日前在國際殘奧委會和北京冬奧組委舉行的例行新聞發布會上表示，北京冬殘奧會是一屆非常出色、非常精彩的賽事，中國將冬殘奧運動帶到了新的高度。

斯賓塞表示，作為本屆冬殘奧會主辦國，中國獲得了大量獎牌，這真的是了不起的成績。「中國將冬殘奧運動帶到了新的高度，我們也期待着他們未來的表現。」

「本屆冬殘奧會是一屆非常出色、非常精彩的賽事。」斯賓塞提到，在日前的代表團會議上，「團長們提出的問題非常少，他們對北京冬殘奧會期間的運行工作都非常滿意。」

「如果問北京冬殘奧會總體上有哪些亮點，我可以告訴大家，我們兌現了我們的承諾。」北京冬奧組委副主席楊樹安表示，我們真正做到了「兩個奧運同樣精彩」。

楊樹安表示，參賽運動員、代表團官員、國際殘奧委會都對北京冬殘奧會的賽事組織運行工作給予了高度評價，「大家對我們的工作非常滿意和肯定，我們覺得很自豪。」

「通過比賽，每一個人都可以感受到殘疾運動員在賽場的精彩表現。不僅僅是運動成績運動才能的體現，更重要的是體現了殘疾人參與社會生活、融入社會的強烈願望，體現了殘疾運動員自強不息、拼搏向上的精神。」楊樹安說道。

◆ 中新社

1球淨負國米 利物浦被破主場金身仍晉級

香港文匯報訊（記者 梁志達）歐聯於香港時間9日凌晨的2場16強次回合角逐，國際米蘭雖然作客小勝1：0勇破利物浦本季主場不敗身，但在轟入世界波後旋即陷入少踢1人的劣勢，錯失扳平良機，結果兩回合計總比數仍輸1：2出局。拜仁慕尼黑則又演大屠殺，主場橫掃奧地利的薩爾斯堡7：1，球隊以及連中三元的羅拔利雲度夫斯基，都在是役寫下紀錄。

利物浦帶着2：0優勢回主場再戰國米，雖然整體佔上風全場控球率61%，射門次數12對6，但國米下半場第16分鐘卻把握到機會，由拿達路馬天尼斯禁區頂偏左轟出一記世界波直飛龍門右上角入網。惟僅過2分鐘，阿歷斯山齊士因粗野攔截，累滿第2面黃牌離場，國米旋即陷於10打11人的劣勢。下半場有2次射門中柱不入的利物浦，結果力保首回合優勢，總比數險勝2：1晉級8強。

「我認為兩回合計，這結果是公平的。」利物浦領隊高洛普同時指出己隊的不足，「我們有很多簡單的球沒有處理好，很麻煩，好在我們不用每周都面對國米。」他續說：「我們需要在控球方面做得更好，打反擊並不是我們真正喜歡，但己隊今晚是動力不足。」國米連續3屆歐聯小組出局後，本屆16強於不俗表現下止步，主帥施蒙尼恩沙基表示：「雙方兩回合都勢均力敵，我們為首回合最後那15分鐘付上了代價。」

拜仁大勝7：1、總比數狂勝8：2淘汰薩爾斯堡，殺入8強。這是拜仁第7次在歐聯單場攻入至少7球的比賽，創下賽事紀錄。利雲度夫斯基於第13至23分鐘連入3球，只用10分鐘是歐聯改制30年來第三快完成的帽子戲法。這位波蘭「戰神」亦以77戰入68球，超越74戰入66球的「老梅拿」格德梅拿，成為拜仁隊史歐洲賽入球王。



◆ 馬天尼斯（左）一度替國米燃起希望。 路透社

巴塞歐霸主場打「雷」

香港文匯報訊（記者 楊浩然）歐霸於香港時間周五凌晨有多場16強首回合比賽，其中巴塞隆拿主場面對土耳其代表加拉塔沙雷，該可順利先下一城。（now643台周五1：45a.m.直播）

巴塞隆拿近期在名宿沙維帶領下表現漸進步，其中新加盟的射手奧巴美揚看來甚為適應新環境，協助新東家近續直線上升，正式比賽4連勝下目前已佔聯賽第3位，是役就算有中場加維停賽，但在其餘主力全可候命下，勝算依然甚高。

加拉塔沙雷近年在歐洲賽表現平平，球隊目前在土耳其聯賽也只列第12名，近8場賽績為2勝2和4負，就算老將艾達杜倫可以倒戈，在球員級數相差太遠加上作客環境下，首回合相信也難有甜頭。



◆ 巴塞近況明顯有所提升。 美聯社

與甘巴爾合作 傑志助小將西班牙學法

香港文匯報訊（記者 郭正謙）疫情持續令本地足壇陷入停擺，不過港超勁旅傑志的步伐並未因而停步，宣布從下季開始參與由前主帥甘巴爾統籌的「全球青年精英足球計劃」，希望藉此給予本地小將衝出香港、進軍西班牙球壇的機會。

由甘巴爾主導的「全球青年精英足球計劃」每年將在全球範圍招募30名青年精英球員，並安排他們在西班牙安普斯特市的依比利高水平體育中心接受特訓，傑志首批參與計劃的球員有陳晉一、曾以行及陳傲軒，三位球員將先於3月10日隨傑志到泰國



◆ 3名小將獲機會到西班牙學法。 球會圖片

集訓並接着出戰亞冠盃，到5月初完成所有賽事後前往西班牙參與計劃，其間會跟隨當地不同球隊訓練，藉此適應當地環境並爭取加盟當地球會的機會，三人預計將於5月中先行返港，如果一切順利將於8月再度前往西班牙，展開為期一年的西班牙足球之旅。

傑志希望今次計劃可成為香港球員登上更高舞台的「踏腳石」，期待他們能把握機會盡展所長，一圓衝出香港的夢想。

長話短說 波蘭世盃外圍賽晉級無需和俄羅斯比賽

香港時間9日凌晨，國際足協發布公告，宣布波蘭隊無需和俄羅斯隊在世界盃外圍賽交手，直接晉級下一輪，這意味着俄羅斯將失去征戰2022世界盃的機會。烏克蘭與蘇格蘭的附加賽和後續比賽則延期至6月。按照原本賽程，波蘭和俄羅斯的比賽在3月下旬進行，但此前國際足協與歐洲足協宣布，禁止俄羅斯球隊參加其旗下全部賽事。此前，國際體育仲裁法庭曾確認，俄羅斯足協已經提出上訴，希望能夠重新參加國際足協和歐洲足協的比賽。不過目前上訴還沒有正式結果。

◆ 中新網

李卓耀德國羽賽過關 伍家朗遭淘汰

香港文匯報訊（記者 楊浩然）世界羽聯德國羽毛球公開賽於日前展開，其中世界排名第10位的香港代表伍家朗面對印度球手普蘭諾伊，雖然在之前6次對賽中有着4勝2負較佳往績，但是次碰頭伍家朗卻未能發揮最佳水準，連輸14：21和19：21被淘汰。同日出戰的李卓耀對手則為印尼的雷斯塔維托，李卓耀首局以21：16先下一城，但雷斯塔維托次局贏回21：14；到決勝局，雙方戰況一直膠着，但李卓耀尾段表現較佳，終贏21：18晉級，下圈對手正是淘汰伍家朗的普蘭諾伊。